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Sistem ocenjivanja

« Ukupno: 100 bodova

Predispitne Zavrsni >
obaveze ISpit

15 30 50

55 0 50

70 30 100




Prakticni deo - vezbe

55 bodova

— U toku nastave

« 3 zadatka / vezbe — slozeni oblici vezbi (Z1-Z3)
— realizacija zadataka na vezbama
» KljuCevi i testiranje zadovoljenja normalne forme
» Prevodenje ER Seme u relacioni model podataka
» Metoda dekompozicije i sinteze
— Maks. 10 + 15 +10 bodova
1 projekat (P1)
— projekat Seme baze podataka
» "zaokruzenje" kompletno steCenog znanja iz BP
— Maks. 1 x 20 bodova



Prakticni deo - vezbe

* Pravila realizacije obaveza

— Zadaci / vezbe — slozeni oblici vezbi (Z1-Z23)
e polaganje na Casu vezbi, koji je za to unapred
planiran, pred asistentom
U toku semestra

 student dobija na vezbama primere i zadatke koji
predstavljaju pripremu za njihovu realizaciju

* najviSe jedan zadatak / vezba moze se ponoviti,
odnosno popraviti, na kraju semestra

— Projekat (P1)

* realizuje se na nastavi i u samostalnom radu
« odbrana: na nastavi, u toku semestra



Prakticni deo - vezbe

« Softverska podrska

SUBP Oracle
SQL Developer
SQL Developer Data Modeler



Zatvaranje skupa obelezja

- F={AB->AC, CD->E, A->B, AE->F}
— (AD)* = ADBCEF

« F={AB->C, C->A, BC->D, ACD->B,
D->EG, BE->C, CG->BD, CE->AG}
— (BD)* = BDEGCA

« F={A->B, A->C, A->E, D->C, E->|, BI->J}
— (Al)* = AIBCEJ
—(DJ)* =DJC
— (BE)* = BEIJ



Algoritam za izraCunavanje
kljuCa seme relacije
« R={A, B, C, D, E} skup obelezja
+ F = {AB->CDE, E->A, CD->B}

— AB->C, AB->D, AB->E
— (ABCDE)* = ABCDE =R /E
— (ABCD)* = ABCDE =R/D
— (ABC)* = ABCDE =R /C
— (AB)* = ABCDE =R /B
—(A)"=A
-(B)"=B
AB je kljuc



Algoritam za izraCunavanje
skupa kljuCeva seme relacije
 Na osnovu E->A proveravamo BE
—(BE)* =BEACD =R /B
—E*=EA
BE je kljué



Algoritam za izraCunavanje
skupa kljuCeva seme relacije

* Na osnovu CD->B proveravamo ACD
— (ACD)* = ACDBE=R/A/C/D
— (CD)* = CDB
— (AD)* = AD
— (AC)* = AC
ACD je kljué



Algoritam za izraCunavanje

skupa kljuCeva seme relacije

 Na osnovu E->A proveravamo CDE
— (CDE)* = CDEAB =R /E/C /D
— (CD)* =CDB
— (ED)* = EDA
— (EC)* = ECA
CDE je kljué
K ={AB, BE, CDE, ACD}
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Algoritam za izraCunavanje

skupa kljuCeva seme relacije

° F = {AB->CE, C'>B, ED_>F1 F->G}
. R:{A, B,C, D, E,F G, H}

— A, H 1 D svakako mora pripadati kljucCu jer se ne
pojavljuju na desnim stranama FZ

— (ABCDEFGH)* = ABCDEFGH /G
— (ABCDEFH)* = ABCDEFGH /F
— (ABCDEH)* = ABCDEFGH /E

— (ABCDH)* = ABCDEFGH /C

— (ABDH)* = ABCDEFGH /B

— (ADH)* = ADH

K ={ABDH, ACDH}
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Algoritam za izraCunavanje

skupa kljuCeva seme relacije

¢ U:{A, B, C1 D’ E1 F}
» F={AB->C, C->A, C->D, AB->E, AB->F, E->F}

— B sigurno pripada kljucu
— (AB)* = ABCDEF =U
— (BC)* =BCADEF =U
— (BD)*=BD

— (BE)* = BEF

— (BF)* =BF

— (BDE)* = BDEF

— (BEF)* = BEF

— (BDF)* = BDF

K = {AB, CB}
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Testiranje zadovoljenja
funkcionalne zavisnosti

« Data je relacijar =

B C
b|C
dic

CEEORECHES

b|d

* Proveriti vazenje sledecih funkcionalnih
zavisnosti u relaciji r:

F = {A->B, B->A, C->B, AC->B, C->A, BC->A,
ABC->A, AB->C}
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Testiranje zadovoljenja
funkcionalne zavisnosti

A B C D E

_ N al bl cl dl el

« Datajerelacijar= a1 [b2 [c2 [d2 [ex
a2 bl c3 d3 el

a2 bl c4 d3 el

a3 b2 c5 dl el

* Proveriti vazenje sledecih funkcionalnih

zavisnosti u relaciji r:

F = {A->D, AB->D, C->BDE, E->A, A->E}
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Implikacioni problem

e = {A->B, B->C, AC'>D, BD'>E1 C->E}
- U={A, B, C, D, E}

« F|= A>D
_ (A)* = ABCDE
A->B A->C A->AC
B->C }:>A3 AeU }:>A2 AC->D }:>A A->D
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Implikacioni problem

« F={A->F, AB->CE, AC ->D, EB ->D,
D->A , F->AE}

— AB->C, AB->E, F->A, F->E
- U={A, B, C, D, E, F}
. F|= AB->D
— (AB)* = ABFCED

AB->E
EB->D

AB->E AB->EB }=>
}=>
BeU

}=>,; EB->D

AB->D

A2 EBSD
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Implikacioni problem

« F={AB->C, C->A, BC->D, ACD->B,
D->EG, BE->C, CG->BD, CE->AG}

— D->E, D->G, CG->B, CG->D, CE->A, CE->G
- U={A,B,C,D, E,F, G}
- F|= ABG->E
— (ABG)*= ABGCDE

AB>C . ABG->CG . _ ABG->D

GeU =2h2 CG->D =2h3 D->E }=>a3 ABG->E
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Implikacioni problem

« F={AB->C, C->A, BC->D, ACD->B,
D->EG, BE->C, CG->BD, CE->AG}

— D->E, D->G, CG->B, CG->D, CE->A, CE->G
.- U={A,B,C,D,E,F,G)
- F|=CD->B
— (CD)*= CDABEG

D->G CD->CG

CeU 17w cgsp  1Tme CDB
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Implikacioni problem

° F:{AB->AC, CD'>E; A->B1 AE->F}
. U:{A1 B1 C’ D1 E’ F}

+ F|= AD->F
— (AD)+ = ADBCEF
A->B 1= A->AB 1= A->C 1= AD->CD 1= AD->E
AeU TAZ AB->C A DeU 1 TA%2 CD->E TAS AeU
AD->AE

}:>A2 AE->E }:>A3 AD->F
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